

凡將齋金石叢稿



[凡將齋金石叢稿 下载链接1](#)

著者:馬衡

出版者:明文書局

出版时间:1984年7月再版

装帧:平裝本

isbn:9786695092988

作者介绍:

马衡先生，字叔平，别署无咎、凡将斋。生于1881年，卒于1955年，浙江鄞县人。西泠印社第二任社长，金石考古学家、书法篆刻家。

先生早年曾任北京大学研究所国学门考古学研究室主任。1924年参与清室善后委员会点查故宫物品。翌岁，故宫博物院成立，当选为理事兼古物馆副馆长。1933年起任故宫博物院院长。保护北京故宫的历史文物、档案资料、宫殿建筑及历代艺术珍品，并进行整理研究、陈列展出、编辑出版等宏大而繁复的工作，业绩炳彰。

抗日战争爆发，故宫珍品先期南迁，继而西运入蜀，历尽艰辛，幸保古物无损，马衡先生功绩显著。

新中国成立后，先生任全国文物管理委员会主任，1955年病逝于北京，享年七十五岁

◦

马衡先生早年即以学识渊博、精于文物考证鉴别而名闻遐迩。他一生致力于金石考古研究，锲而不舍，许多研究结论至今被国内外金石考古学界视为定识，声誉久享。同时，他还是位富寓才华的艺术家。能诗词，工篆隶，精篆刻，其中尤以治印称名于世。西泠印社草创时期，他已列名社籍，时年三十岁。编有《汉石经集存》、《凡将斋印存》等，著《凡将斋金石论丛》等。

目录:

[凡将斋金石叢稿 下载链接1](#)

标签

金石

语言学

文献学参考书

很枯燥、但很有营养，马衡是现代金石学开山。

工具书

评论

[凡将斋金石叢稿 下载链接1](#)

书评

石刻种类很多，古人各有定名。马衡在本书第二卷《中国金石学概要下》第四章《历代石刻》中，对各类石刻作了考证、定名，影响很大，此後介绍石刻的书多用其说。马衡所处的那个年代正是传统金石学向现代学术转变的时期，从学术史来看，他的分类似乎是第一次尝试建构石刻种类的科...

马衡先生的《凡将斋金石丛稿》，新近由中华书局出版。这是一本比较专门的著作，可能不为广大读者所注意。可是“明河有影微云外，清露无声万木中”，这本书的出版，实在意义重大，叫人无限欢喜。郭老为此书手写的序文最后一段说：“凡德业足以益人者，人不能忘之...

[凡將齋金石叢稿](#) [下载链接1](#)